
 

Αθήνα, 26  Μαρτίου 2025  

 

Ερώτηση 

 
Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εξωτερικών 

Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 

Θέμα : Για την ασφάλεια και την προστασία μαθητών που μετέχουν σε μαθητικό 
Συνέδριο στην Κωνσταντινούπολη 

 

Μαθητές και μαθήτριες 300 σχολείων καθώς και συνοδοί εκπαιδευτικοί μεταβαίνουν σήμερα 
(26/3) στην Κωνσταντινούπολη για να πάρουν μέρος στο 2ο Μαθητικό Περιβαλλοντικό 
Συνέδριο από τις 26 ως τις 30/3 το οποίο οργανώνεται από τις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας 
και Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης και τελεί υπό την αιγίδα του 
Οικουμενικού Πατριάρχη, Βαρθολομαίου.  

Σε σχέση με την κατάσταση που επικρατεί στην Κωνσταντινούπολη, το Ελληνικό Προξενείο, 
σύμφωνα με σχετικό δημοσίευμα (https://www.esos.gr/arthra/92571/eggrafo-ellinikoy-
proxeneioy-konstantinoypolis-pros-toys-mathites-300-sholeion-poy), εξέδωσε έγγραφο προς 
ενημέρωση μαθητών και εκπαιδευτικών. Σε αυτό αναγράφεται ότι : 

“Α. Υφίστανται ορισμένοι περιορισμοί στις μετακινήσεις (σταθμοί μετρό σε κεντρικά σημεία 
της πόλης είναι κλειστοί) 

Β. Επιπλέον έχουν ανακοινωθεί κάποια μέτρα απαγόρευσης συναθροίσεων σε εσωτερικούς 
και εξωτερικούς χώρους από 00:01π.μ. της 23.03.2025 έως τις 23:59μ.μ. της 26.03.2025, 
ενώ 

Γ. Φαίνεται ότι η πρόσβαση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, όπως WhatsApp,Youtube, 
Instagram και άλλα  έχει αποκατασταθεί επί του παρόντος. 
 
Δ. Το Ελληνικό Προξενείο στην Κωνσταντινούπολη καλεί τους μαθητές και εκπαιδευτικούς να 
επισκεφθούν  την ακόλουθη  ιστοσελίδα  όπου υπάρχουν όλα τα στοιχεία επικοινωνίας της 
αρχής. https://www.mfa.gr/turkey/geniko-proxeneio-konstantinoupolis”. 

Τέλος, το έγγραφο καταλήγει με τη σημείωση : “Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης στην 
διάρκεια της επίσκεψής σας, παρακαλούμε όπως καλέσετε στο τηλέφωνο του Γενικού 
Προξενείου της Ελλάδας στην Κωνσταντινούπολη: +905436819907 (ενεργοποιείται τις ώρες 
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που το Γενικό Προξενείο είναι κλειστό για το κοινό), το οποίο λαμβάνει μηνύματα/κλήσεις σε 
WhatsApp αλλά και σε Viber”.  

Με δεδομένες τις πολιτικές εξελίξεις και τις διαδηλώσεις στην Τουρκία και ειδικότερα στην 
Κωνσταντινούπολη μετά από τη σύλληψη και φυλάκιση του Δημάρχου της, Εκρέμ 
Ιμάμογλου, με τους διαδηλωτές να καταγγέλλουν χρήση πλαστικών σφαιρών και σπρέι 
πιπεριού από τις αστυνομικές δυνάμεις στο πλαίσιο “καταστολής των μεγαλύτερων 
διαδηλώσεων που έχει δει η Τουρκία εδώ και περισσότερο από μια δεκαετία”, σύμφωνα με 
τα ΜΜΕ, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί 

1. Θεωρούν ότι το ενημερωτικό έγγραφο του Προξενείου στην Κωνσταντινούπολη 
ανταποκρίνεται στις εύλογες ανησυχίες των γονιών και συνιστά επαρκή 
προστασία των μαθητών και των εκπαιδευτικών συνοδών τους όταν είναι 
γνωστή η έκρυθμη κατάσταση που επικρατεί σήμερα στην Κωνσταντινούπολη; 

2. Θεωρούν ότι αυτή η γραφειοκρατική προσέγγιση με το σημείωμα του 
Προξενείου, τους απαλλάσσει των ευθυνών τους; 

3. Σκοπεύουν να λάβουν άμεσα ουσιαστικά μέτρα για την ασφάλεια και την 
προστασία μαθητών και εκπαιδευτικών, και ποια; 
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